
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 187
van MANUELA VAN WERDE
datum: 15 maart 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Kerkenbeleidsplan  -  Kerkelijk patrimonium Tielt-Winge

Om in aanmerking te komen voor subsidies voor de restauratie van beschermde kerken, 
moeten kerk- en gemeentebesturen een kerkenbeleidsplan kunnen voorleggen. 
Gemeenten die een restauratiedossier voor een beschermde kerk hadden ingediend vóór 
1 januari 2015 en op de wachtlijst stonden, dienden voor 1 oktober 2017 over een 
goedgekeurd kerkenbeleidsplan te beschikken. Zo niet, werd het dossier van de 
wachtlijst geschrapt.

Uit besprekingen in de commissie van 10 oktober en antwoord op enkele schriftelijke 
vragen kan ik afleden dat in totaal vijf dossiers van de wachtlijst werden geschrapt. Dit 
gebeurde onder meer in Tielt-Winge, dat blijkbaar niet beschikte over een 
kerkenbeleidsplan of waarbij het kerkenbeleidsplan niet voldeed aan de voorwaarden.

1. Wat was de reden waarom Tielt-Winge van de wachtlijsten werd geschrapt? 

2. Had Tielt-Winge tijdig - met name vóór 1 oktober 2017 - een goedgekeurd 
kerkenbeleidsplan bezorgd? Zo ja, om welke reden(en) voldeed dit plan niet aan de 
gestelde voorwaarden?

3. Is er sinds 1 oktober 2017 een overleg geweest tussen de administratie van de 
minister enerzijds en het gemeentebestuur en kerkbestuur anderzijds omtrent deze 
problematiek?

4. Heeft de minister informatie omtrent de verdere stappen die het gemeentebestuur 
zal nemen teneinde het beschermd kerkelijk patrimonium in Tielt-Winge in stand te 
houden en te beheren?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 187 van 15 maart 2018
van MANUELA VAN WERDE

1. Het kerkenbeleidsplan van Tielt-Winge voldeed op 1 oktober 2017 niet aan de criteria 
zoals bepaald in art. 2.1 31°/1 van het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013. Het 
restauratiepremiedossier van de Sint-Mattheuskerk werd dan ook van de wachtlijst 
met de nog toe te kennen premies, geschrapt.

2. Het kerkenbeleidsplan moet eerst goedgekeurd zijn door het representatief orgaan 
van de betrokken eredienst en vervolgens door de gemeente- of de provincieraad. Het 
plan moet een lokaal gedragen langetermijnvisie bieden voor alle gebouwen die 
bestemd zijn voor die betrokken eredienst op het grondgebied van de gemeente of 
provincie. Het plan moet ook minimaal de volgende basisgegevens bevatten: 
 een beschrijving van de betrokken gebouwen bestemd voor de eredienst met 

onder meer hun cultuurhistorische waarde, architecturale mogelijkheden en 
bouwfysische toestand; 

 de situering van elke gebouw bestemd voor de eredienst in de ruimtelijke 
omgeving; 

 een beschrijving van het actueel gebruik en de actuele functie van de betrokken 
gebouwen bestemd voor de eredienst; 

 een onderbouwde visie op het toekomstig gebruik en de toekomstige functie van 
de betrokken gebouwen, inclusief een plan van aanpak hoe de toekomstige 
invulling met nevenfuncties of herbestemming ervan zal worden onderzocht. 

Op 1 oktober 2017 had Tielt-Winge een kerkenbeleidsplan dat de basisgegevens bevat 
van alle betrokken gebouwen voor de erkende eredienst, maar dit kerkenbeleidsplan 
was niet goedgekeurd door het bisdom en de gemeenteraad. 

3. Het agentschap Onroerend Erfgoed bracht de aanvrager er in oktober 2017 schriftelijk 
van op de hoogte dat het premiedossier van de Mattheuskerk werd geschrapt van de 
wachtlijst van de nog toe te kennen premies, en de gemeente kreeg hiervan een 
afschrift. De brief vermeldt dat een nieuwe premie volgens de nieuwe regelgeving kan 
aangevraagd worden mits voldaan wordt aan de voorwaarden. Sindsdien hebben het 
gemeentebestuur of het kerkbestuur geen contact meer opgenomen met het 
agentschap.

4. Ik ben niet op de hoogte van de verdere plannen van het gemeentebestuur van Tielt-
Winge voor de instandhouding en het beheer van hun beschermd kerkelijk 
patrimonium.


